



Кавказ в жизни и творчестве М.Ю. Лермонтова

1814-1841гг

Выполнил:
Ученик 9 «а» класса
МОУ СОШ № 72
Каменнова Павла.



- Впервые Михаил Юрьевич Лермонтов побывал на Кавказе шестилетним ребенком, когда бабушка Елизавета Алексеевна Арсеньева привозила его на воды, чтобы поправить здоровье внука.

И вот Горячеводск. Горячая гора, вся
в известковых потеках, дымится от
бегущих по ней серных ручейков...
Позади возвышается Машук...





Вышедший из-под опеки бабушки, уже взрослый,
Лермонтов трижды приезжал на Кавказ, всегда не по своей
воле - это было место его службы, а точнее, ссылки.

В первых числах мая 1837 года Лермонтов прибыл в Ставрополь, где находилось командование войск Кавказской линии. В дороге поэт простудился. Врачи разрешили ему принять курс лечения минеральными водами в Пятигорске, он попал в город, где на него нахлынули воспоминания детства.





"Кавказ", 1830









С того дня, когда Лермонтов переступил порог небольшого домика на краю города, у подножия Машука, прошло уже полтора столетия. С тех пор в ничем не примечательном, небольшом, покрытом камышовой кровлей домике вместе с поэтом поселилось бессмертие, потому что он стал последним приютом поэта.

